

Да здравствует Сталинская Конституция!

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ
ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 93 (767)

Воскресенье, 3 декабря 1950 г.

Год изд.
VII

Цена 10 коп.

Самая демократическая в мире

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял величайший исторический документ — новую Конституцию СССР. В ознаменование принятия новой Конституции Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов объявил 5 декабря всенародным праздником.

Советский народ назвал новую Конституцию Сталинской, по имени ее гениального творца — великого вождя трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сталинская Конституция отразила и закрепила в законодательном порядке основные принципы социализма: социалистическую собственность на земли, леса, фабрики, заводы, на орудия и средства производства; уничтожение эксплуататорских классов, нищеты и безработицы. Сталинская Конституция дала великие права гражданам СССР: право на труд, на отдых, на образование и т. д.

Права и обязанности граждан СССР, записанные в Сталинской Конституции, это права всех людей нашей многонациональной страны, независимо от их пола и национальности, независимо от социального положения «Не имущественное положение, не национальное положение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе», — говорит товарищ Сталин.

Иосиф Виссарионович Сталин в своем историческом докладе на XVII съезде ВКП(б) поставил задачу: «Неуклонно проводить в жизнь нашу социалистическую Конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества и дружественное сотрудничество рабочих, крестьян, интеллигенции, укреплять всемерно дружбу народов СССР, развивать и культивировать советский патриотизм».

Эту задачу советский народ успешно превращает в жизнь. Под солнцем Сталин-



ской Конституции быстро растет культура нашего народа, улучшается его благосостояние. Трудящиеся братских республик помогают друг другу в общем деле строительства коммунизма.

14-ю годовщину со дня провозглашения Сталинской Конституции наш народ празднует в период подготовки и выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Сталинская Конституция установила новую избирательную систему — самую демократическую в мире. Сталинская Конституция дает право каждому честному гражданину СССР выбирать и быть избранным. Это не формальное право, оно осуществляется на деле. Поэтому кандидатами в депутаты народ выдвигает своих лучших тружеников, передовых людей науки и искусства.

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ уверенно идет к коммунизму.

По Свердловскпромстрою

На днях закончился смотр художественной самодеятельности клуба Свердловскпромстрой, который продолжался два дня.

В процессе смотра были показаны все лучшие номера коллектива художественной самодеятельности.

Смотровая комиссия отметила значительное улучшение в работе коллектива художественной самодеятельности. По решению жюри лучшие номера (художественное чтение «Зоя» в исполнении тов. Хрестиной, танцы «Яблочко» и «Татарский», исполненные участниками хореографического коллектива) представлены на городской смотр художественной самодеятельности.

На последнем заседании партбюро обсуждался вопрос о ходе общественного смотра по внедрению новой техники. На заседании были выявлены крупные недостатки в работе по организации смотра.

Партбюро наметило целый ряд мероприятий, направленных на улучшение работы в области внедрения передовых методов труда.

1 декабря начались занятия на курсах шоферов II и III классов, организованных отделом технического обучения. В двух группах начали обучаться 55 человек.

Одновременно начали свою работу курсы по повышению квалификации машинистов и помощников машинистов экскаваторов. На этих курсах занимается 30 человек.

5 декабря —

всенародный праздник,

День Сталинской

Конституции

Соревнование в честь выборов

На предвыборной вахте мира

Коллектив штукатуров участка жилищного строительства Машстроя взял обязательство закончить внутреннюю штукатурку дома № 13 к 10 декабря.

Бригады стали на предвыборную вахту мира. Для того, чтобы справиться с заданием, штукатурам необходимо ежедневно вырабатывать около двух норм. Впереди всех идет бригада, руководимая тов. Герасимовым. Коллектив этой бригады работает, не считаясь с временем. Все строители дома № 13 стремятся к единой цели — закончить работы по дому к 25 декабря и до нового года сдать его в эксплуатацию.

С целью ускорения строительства бригада тов. Герасимова старается работать без малейших недоделок, чтобы предоставить малярам широкий фронт работы.

Быстро работает бригада тов. Кириллова — первого декабря она уже закончила отделку четырех квартир. По заданию этой бригаде остается оштукатурить еще одну квартиру и лестничную клетку. Нет сомнения, что бригада, руководимая тов. Кирилловым, с честью выполнит свое обязательство.

ЛЯНСКОРУНСКИЙ,
прораб.

За повышение производительности, за улучшение качества

Все шире разворачивается социалистическое соревнование между двумя цехами завода железобетонных изделий. Особенно успешно рабочие трудятся в дни, предшествующие 5 декабря — Дню Сталинской Конституции.

Соревнование возникло совсем недавно. Коллектив цеха шлакоблоков, где начальником тов. Павлов, вызвал на соревнование коллектив шлакомастерской. Последний горячо откликнулся на обращение своих товарищей по производству. Рабочие шлакомастерской на собрании обсудили вызов и дали слово добиться ежедневного выпуска четырех тысяч шлакоблоков хорошего качества.

В свою очередь было организовано сорев-

нование между сменами и между отдельными рабочими шлакомастерской. Каждая смена стремится сделать как можно больше продукции. Соревнующиеся между собой бригады тт. Ларкин и Березин не отстают друг от друга. Каждый старается наиболее рационально организовать труд в своем коллективе.

Первые дни стахановской вахты принесли коллективу шлакомастерской большие успехи. 28, 29, 30 ноября и 1 декабря было выпущено по 4.000 шлакоблоков хорошего качества. Особенно хорошо в эти дни потрудились операторы тт. Сафонова и Поспелова.

А. БОЧАРНИКОВ,
начальник шлакомастерской.

Боевая агитация

На жилищном участке Машстроя бросаются в глаза яркие лозунги, призывающие строителей самоотверженным трудом крепить дело мира. Кроме того, на важнейшем объекте — доме № 13 — расклеены афишаги, в которых коротко сформулированы задачи рабочих всех профессий, занятых на этой стройке.

«Штукатуры! Работать без недоделок, обеспечить широкий фронт работы для маляров!».

Партийная и профсоюзная организации обращаются с подобными призывами к столярам, которые должны до 13 декабря

закончить свои работы, к малярам, которые обязаны завершить отделку 25 декабря, и к рабочим других профессий. На лесах около центральной части дома вывешена большая доска, на которой записаны обязательства всех бригад штукатуров.

Для усиления наглядной агитации общественным организациям Машстроя следует сделать эту агитацию более оперативной, злободневной. Нужно каждый день вывешивать афишаги, в которых отмечались бы успехи передовых бригад и критиковались бы отстающие работники, задерживающие нормальный ход работы.

ВЕЧЕРАМИ В АГИТПУНКТЕ

Почти ежедневно в агитпункте избирательного участка № 13, который расположен в клубе Свердловскпромстрой, проходят беседы, лекции, совещания агитаторов.

По вечерам в уютное помещение агитпункта собираются избиратели. Они читают газеты, слушают радио, приходят, чтобы проконсультироваться у дежурного агитатора.

В ближайшие дни здесь намечается несколько встреч избирателей с кандидатами в депутаты областного, городского и

районного Советов. 4, 7 и 9 декабря будут организованы встречи с кандидатами в депутаты городского Совета. 5 декабря для избирателей будет прочитана лекция «Сталинская Конституция — конституция победившего социализма». 8 декабря будет прочитана лекция об итогах Второго Всемирного конгресса сторонников мира. После лекций организуется художественное обслуживание избирателей, показ документальных кинофильмов.

В. СТЕПАНОВ,
заведующий агитпунктом.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Лерман Нафтул Ицхок-Мойшевич

Лерман Нафтул Ицхок-Мойшевич родился в 1910 году в селе Свято-Троицкое, Троицкого района, Одесской области, в семье служащего.

В 1926 году тов. Лерман заканчивает 7 классов и поступает в механический техникум. После окончания его в 1929 году выдерживает конкурсные экзамены в Одесский политехнический институт. В 1933 году, защитив диплом на отлично, получает звание инженера-строителя. После окончания института в 1933 году работает производителем работ, а потом начальником участка промышленного строительства Каменск-Уральского завода.

После демобилизации из армии в 1935 году работает на строительстве Первоуральского новотрубного завода начальником жилищного строительства, а с 1938 года — главным инженером строительства Дегтярского медно-рудника, где за успешную работу награждается нагрудным значком «Отличник социалистического соревнования Наркомстроя». В годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. работает начальником и главным инженером строительства подшипникового завода. За образцовое выполнение особых заданий правительства награжден похвальным листом, орденом «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». С марта 1944 года по октябрь 1949 года работал начальником Уралхиммашстроя. С октября 1949 года по настоящее время работает управляющим треста Свердловскпромстрой.

Тов. Лерман — член ВКП(б) с 1942 года, активный общественный работник.

В 1947 году он избран депутатом Чкаловского райсовета г. Свердловска, член горкома ВКП(б) и партбюро треста.

Тов. Лерман является достойным кандидатом сталинского блока коммунистов и беспартийных в депутаты Свердловского городского Совета.

Смородина Мария Иосифовна

Смородина Мария Иосифовна родилась в 1896 году в городе Мариуполе в семье рабочего.

В 1913 году тов. Смородина работала по найму, а в 1914 г. была санитаркой в госпитале Красного Креста. С 1919 по 1921 год тов. Смородина — фронтовая медсестра.

В 1929 году Мария Иосифовна работает портнихой на швейной фабрике в г. Хабаровске, а в 1930 году ее командировали учиться на курсы в г. Владивосток.

С 1932 года по 1937 год тов. Смородина работает в городском отделе связи г. Свердловска помощником заведующего почтовым отделом, заведующим районным отделом связи и помощником начальника управления связи.

С 1937 года тов. Смородина работает в швейной мастерской № 3 Швейтреста мастером модного платья и затем директором.

Мария Иосифовна награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Тов. Смородина — член ВКП(б) с 1926 года. На 9-й партконференции Куйбышевского района она избрана членом райкома.

Мария Иосифовна — преданная дочь советского народа. Она достойный кандидат в депутаты городского Совета.



Лерман Нафтул Ицхок-Мойшевич, управляющий Свердловскпромстрой, кандидат в депутаты городского Совета. Избирательный округ № 560.



Смирнова Мария Александровна, штукатур Заводстроя, кандидат в депутаты городского Совета. Избирательный округ № 547.



Смородина Мария Иосифовна, директор швейной мастерской, кандидат в депутаты городского Совета. Избирательный округ № 548.



Лапо Николай Никифорович, врач, кандидат в депутаты районного Совета. Избирательный округ № 64.

Смирнова Мария Александровна

Смирнова Мария Александровна родилась в 1914 году в семье крестьянина-бедняка в деревне Яшина, Галкинского района, Курганской области.

Она начала свою трудовую деятельность в 1929 году на строительстве Челябинского тракторного завода.

В 1932 году Мария Александровна переехала в г. Свердловск и поступила работать на строительство Уралмашзавода разнорабочей.

Освоив профессию штукатура, она с 1936 года работает бригадиром штукатуров в стройуправлении Заводстроя.

Мария Александровна является лучшим штукатуром-стахановкой Заводстроя.

За 18 лет работы в тресте тов. Смирнова неоднократно награждалась Почетными грамотами за стахановский труд.

За десять месяцев работы в 1950 году она выполнила уже более полутора годовых норм.

Она награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Тов. Смирнова — верная дочь Родины. Она является достойным кандидатом сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Меледин Матвей Степанович

Меледин Матвей Степанович родился в 1902 году, в деревне Вер-Лек, Кишертского района, Молотовской области, в семье крестьянина-середняка. 14-летним юношей он уже работает ремонтником на железной дороге.

В 1925 году тов. Меледин вступает в члены ВКП(б), с 1924 по 1937 год он занят на руководящей и партийной работе на Дальнем Востоке и Урале. Работает пропагандистом, заведующим отделом и секретарем райкома ВКП(б).

С 1937 по 1948 год тов. Меледин служит в рядах Советской Армии.

Затем работает начальником Военно-учебного центра оргбюро ДОСАРМ.

С февраля 1949 года тов. Меледин работает заместителем секретаря партийной организации треста Свердловскпромстрой, а с августа 1950 г. — секретарем партбюро завода «Красная звезда».

Матвей Степанович Меледин — преданный сын советской Родины, достойный кандидат в депутаты районного Совета.

Корочкина Жозина Васильевна

Корочкина Жозина Васильевна родилась в 1925 году в городе Егорьевске, Московской области, в семье служащего.

В 1943 году она окончила среднюю школу в селе Клеменово, Егорьевского района, после окончания которой была направлена на работу в г. Свердловск.

С 1948 года по 1949 год Жозина Васильевна работала кредитным инспектором Орджоникидзевского отделения Госбанка.

С организацией отделения Госбанка в Куйбышевском районе была переведена туда на должность кредитного инспектора.

С июня 1950 г. тов. Корочкина управляет отделением Госбанка Куйбышевского района.

Тов. Корочкина — достойный кандидат сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Лапо Николай Никифорович

Лапо Николай Никифорович родился в 1920 году в селе Спасское, Черниговской области.

С 10-летнего возраста он воспитывался в Богословском детском доме.

В 1937 году, по окончании школы-семилетки, Николай Никифорович поступил в Свердловский медицинский техникум. Окончив техникум в 1940 году, он работал в Кагановичском районе г. Свердловска фельдшером и одновременно учился в Свердловском медицинском институте, по окончании которого, с 1943 года, работает в Куйбышевском районе на должности врача школы № 56 и детского сада № 136.

Свою работу тов. Лапо сочетает с общественной деятельностью. Он участвует во всех мероприятиях, проводимых районными органами здравоохранения.

С 1949 года тов. Лапо кандидат в члены ВКП(б).

Николай Никифорович — верный сын советского народа, до конца преданный делу Ленина — Сталина. Он достойный кандидат в депутаты районного Совета.

Клепиков Евдоким Дмитриевич

Клепиков Евдоким Дмитриевич родился в 1904 году, в Вятской губернии, Рязанской волости, в семье крестьянина.

С 1924 по 1926 год работал котельщиком на Надеждинском металлургическом заводе, а в 1926 году призван в Красную Армию, где служил до 1928 года.

Четыре года тов. Клепиков работал на свердловском заводе «Металлист» в должности котельщика и на руководящей работе.

Работая на заводе, учился и окончил вечерний коммунистический университет, в 1936 году был направлен на областные курсы марксизма-ленинизма, по окончании которых работал на партийной и советской работе.

В 1941 году Евдоким Дмитриевич был направлен на политическую работу в действующую армию.

Правительство наградило тов. Клепикова двумя орденами и тремя медалями.

После демобилизации из армии тов. Клепиков был на партийной работе. С 1947 года он является заместителем председателя Куйбышевского районного исполнительного комитета депутатов трудящихся.

Евдоким Дмитриевич член ВКП(б).

Тов. Клепиков — достойный кандидат в депутаты районного Совета.



Дубова Таисья Федоровна, домашняя хозяйка, кандидат в депутаты районного Совета. Избирательный округ № 40.



Клепиков Евдоким Дмитриевич, заместитель председателя райисполкома, кандидат в депутаты районного Совета. Избирательный округ № 63.



Меледин Матвей Степанович, секретарь партбюро завода «Красная звезда», кандидат в депутаты районного Совета. Избирательный округ № 60.



Корочкина Жозина Васильевна, управляющая отделением Госбанка, кандидат в депутаты районного Совета. Избирательный округ № 41.

Дубова Таисья Федоровна

Дубова Таисья Федоровна родилась в 1906 году в городе Свердловске в семье служащего.

В 1924 году, окончив среднюю школу, она по семейным обстоятельствам выехала в г. Серов. Там с 1926 по 1928 год работала счетным работником, а в 1929 году, вернувшись в Свердловск, поступила в плановый отдел Верх-Исетского завода.

В 1937 году Таисья Федоровна выехала в Архангельскую область и работала на водном транспорте.

В 1946 году она вновь приехала в г. Свердловск. Здесь она проводит большую общественную работу, как член уличного комитета.

Тов. Дубова — достойный кандидат в депутаты районного Совета.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС18619.

Заказ № 9371.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.